
  

 PŘÍSLOVÍ VE VĚTÁCH HLAVNÍCH A VEDLEJŠÍCH 

      (CJ-09-01) 

V daných příslovích zjistěte, zda jde o věty hlavní či vedlejší. Určete 

poměry mezi větami hlavními a u vět vedlejších určete jejich druh. 

 

1) Lež má krátké nohy, daleko neujde. 

Lež má krátké nohy, a proto daleko neujde.  

- VH, a proto VH – poměr důsledkový 

2) Kdo chce kam, pomozme mu tam. 

Kdo chce kam, ba pomozme mu tam. 

- VH, ba VH – poměr stupňovací 

3) Kdo pozdě chodí, sám sobě škodí. 

- Kdo VV, VH. – VV podmětná 

4) Kam čert nemůže, tam nastrčí ženskou. 

- Kam VV, VH. – VV příslovečná místní 

5) Boží mlejny melou pomalu, ale jistě. 

______________________________________________ 

6) Když se dva perou, třetí se směje. 

______________________________________________ 

7) Žádná píseň není tak dlouhá, aby jí nebylo konce. 

______________________________________________ 

8) Všude dobře, doma nejlépe. 



  

______________________________________________ 


